



## 3461 地區精彩扶輪日 再現扶輪風華

### 扶輪是和平世界的縮影，是各國大可仿效的榜樣

撰文：扶輪日主委台中東友社 Cooling 楊焯棠

攝影：大甲北區社 Level 黃宗禮

10月27日扶輪日下午4時半時，當 Paper 總監宣布扶輪日活動圓滿結束時，我終於放下了將近10個月的重擔。感謝3461地區62個社及2,300多位社友及寶眷們對今年度扶輪日的支持與熱情參與，我們創造了一個有意義且美好的扶輪日，扶輪人是最棒的！

回想今年大年初一受命接到這個任務時，腦筋裡一片空白，想著甚麼是扶輪日？要怎麼舉辦有意義的扶輪日？翻遍了各地區前幾年扶輪日的資料及影片後，只能說對「扶輪日」大概的認識。慶幸東友社有位扶輪知識王 Joe 提供了寶貴的資料與建議，讓我了解到為什麼以及如何舉辦扶輪日「Rotary Day」。

PRIP Barry Rassin 詮釋為了招募扶輪社員並突顯鼓舞人心的工作，敦促扶輪社和扶輪地區舉辦個有趣的非正式社區活動，稱為「扶輪日」，而且有一百多種慶祝扶輪日的方法，而

這些方法很多都是扶輪社經年累月在進行的活動或是服務。

在了解 Paper 總監對扶輪日的期許並列為上半年度最主要工作，也訂出了今年度舉辦扶輪日的三大主軸：1. RI 社長的指示，扶輪連結世界！結合力量、採取行動。2. Paper 總監的年度口號「歡頌扶輪，歡送愛」。3. 增加社員及扶輪形象。在此三大主軸下，由於10月24日是 WORLD POLIO DAY，因此又結合 End Polio 活動，也配合台灣12個地區在本週內舉辦扶輪日，所以3461地區的扶輪日訂在10月27日舉辦。

這次扶輪日的籌備團隊，精心策劃了許多多元又有意義的活動項目（列舉如附件）。舉辦這麼多元又有創意的活動，且所有的活動要在短短的8小時內完成，活動費用也要控制在有限的預算內，這個任務對籌備團隊是一項艱

難的挑戰，加上諸多項目也須取得公部門的同意或協助才能完成。任務雖艱鉅，但我們有扶輪社友們的情義相挺，出力、出人、出錢、出知識…等，陸續一一克服了難關，加上台中市政府都發局黃文彬局長，也是東友社 PP 的協助，作為對公部門的協調窗口，從文心森林公園場地的借用、環保局的流動廁所以及反毒遊行時員警們的交管支援等等，都有超高效率，才能讓一切的活動進行得那麼順利，深刻體認有公部門的協助，力量就變成更強大。

扶輪日能圓滿順利完成，同時也要感謝團隊的付出，一一致謝如下：

一、公益委員會：大甲百齡社廖春榕 Lisa 社長、吳美亮 Style 主委等社友籌劃當天的舞台表演節目，邀請到非常精彩的表演團體輪番上陣，為這場活動增添了不少活力。個個主持人口才與機智一流，看到他們厚厚的講稿就知道他們花了很長的時間做準備，烈日下賣力演出更是難能可貴，才能讓節目如此順暢。內心的感謝盡在不言中。

二、行動委員會：南光社張宏名 John 社長、江權哲 Wesley 主委等社友率領反毒遊行隊伍準時從臺中市議會出發，烈日下的 Wesley 頂著光頭反射陽光與汗水流滿面，賣力指揮永遠是個難忘的畫面，加上市政社、豐原社、大肚社、台興社協助辦理報到，社友配合讓我們反毒遊行，有秩序且安全抵達，致上最高謝意。



三、形象委員會：文心社陳彥伯 Charity 社長、江瑞啟 Lexus 主委、中區社 CPA 唐明良等社友規劃公共形象展示表演，以排字展現 3461 再加上台中社全體社友及夫人以快閃方式大合唱，陽光、青青綠草上，紅衣襯托更顯得熱情洋溢，敬佩本地區最資深台中社，在社長 Lighting 領導下的表演，也特別感謝媒體公關主委 Janice 的安排在電視、廣播、文字報導方面給了扶輪社這麼多的正面報導，對扶輪形象又增進了一大步，感謝妳。

四、園遊委員會：台美社陳芳倩 Vivi 社長、陳桂蓮 Donna 主委等社友邀請近 30 社贊助園遊會攤位，並銷售超過百萬園遊券，讓 35 個公益團體進行義賣所得全數歸受贈單位，義行得到肯定與讚揚，扶輪社的義賣就是這麼的大公無私，美麗的台美社社友，在活動結束後太陽西下時，還奮力做結算將當日成果展現，那一幕也成為令人感動的永恆記憶，謝謝你們付出與愛心，我們會永久記在心頭。

五、募款委員會：豐原西南社林隆盛 Car 社長、林子焮 Simmons 主委等社友邀集扶青團 15 團、RYE 2 團以及大肚扶少團以街頭藝人表演方式，進行小額募款讓扶輪人自我展現對 End Polio 的支持，特別感謝大肚社社長 Safe 帶領下的扶少團，將整天募款所得全數捐助 End Polio 基金，年少志氣大又勇於力行是我們大家學習的榜樣。

六、總務委員會：身為主辦社台

中東友社全體社友及夫人們無怨無悔，多少日夜的籌備會有處理不盡的庶務，但笑容永遠掛在臉上，或許疲憊，但我們樂於付出，付出我們的時間、金錢、精力來學習志工精神，我也一再和全體社友夫人鼓勵，此次是承蒙總監 Paper 及服務計畫主委 Parts 的全力支持，才有此難得的表現機會，絕不漏氣是底線，更想做的事情是擦亮東友社這塊招牌，我們盡力了也做到了，感謝社長許勝迪 Glass、陳育崇 Mansion 主委及全體社友夫人，因為你是我的兄弟「東友人」。這一刻我們曾經共同打拚過。

七、T-Team 委員會：活動籌劃後我們發覺有更多的創意及想法，能讓扶輪日更活潑、有勁、有使命，因此我們增設了 T-Team 委員會，T 就是東友，由東友社再承擔這些工作的整合者，臨危受命東友社呂宗明 Spinner 主委及社友承擔此重責。情義相挺的精神永難忘記，謝謝你們。以下就是這委員會的工作：

1. 扶輪故事館：館長由東友社林久丰 Joe 擔任，他從一千多部歷史影片中找出一百多部有扶輪知識教育價值的，再全部翻譯成中文字幕，這是個多麼浩瀚的工程，他花了 6 個多月來整理，耗損的眼力實在難以彌補，這是扶輪人的驕傲，也是因為扶輪使命的使然，此份影片在活動結束之後會再貢獻給扶輪領域的人，歡迎大家來參閱。我們也以 Joe 為傲。

2. 扶輪聯想畫比賽：東友社曾榮泰 Artist，貫徹「扶輪連結世界」的主軸，讓學生們利用扶輪年度 Logo 做聯想的發揮，透過扶輪聯想畫傳達扶輪的多元面向，收回的 4,000 多張圖紙中，看到小孩子心目中的聯想世界，你會驚訝的發現多麼的有創意，我們也會收集成冊給大家分享。Artist 雖然是新社友，但表現可圈可點，感謝你。

3. 反毒巡迴車及反毒宣導：東友社曾永平 Tourism，曾為暨南大學總務長，有個創意不盡的金頭腦，透過協調教育局提供價值非凡的 VR 模擬體驗反毒宣傳車，對社區民眾宣導反毒的重要性與認識毒品的危害。雖然是小 case 一件但表現同樣亮麗，謝謝你。

4. 捐血活動：中興社社長溫永欽 Design，主委劉再發 Fala 等社友，熱情與熱血永遠是一掛，為了增加扶輪日的內容，中興社主動提出與扶輪日共同舉辦捐血活動，讓我們在歡樂之餘也貢獻我們內心的熱血，結合社區民眾共同挽袖獻愛。你們關心社區的付出大家都感受到了，謝謝中興社。

5. 反毒自行車隊：大甲中央社蔡連裕 Areto 等社友，車友美麗的車衣，豪氣的自行車掛上鮮豔的反毒布條，帶領各社社友組成的上百部反毒自行車隊作為反毒遊行的前導車隊並壯大反毒遊行的氣勢。最後並繞行文心森林公園多圈留下美麗的畫面。



在此也要向地區服務計畫委員會許宏銘 Parts 主委任職的健和興端子(股)公司致謝，公司捐贈 50 萬元予台中市社會局支持「兒童與少年未來教育及發展帳戶計畫」，讓地區增添光彩與榮耀。同時也要感謝籌備期間勞苦功高的台中東友社的扶輪日秘書長王重詔 Archi 以及執行長魏彰志 Parsons，沒有你們將沒有辦法達成此任務，有大家的相助才能成就扶輪日的精彩演出，或許要感謝的人更多無法一一列舉，但感謝的心卻一樣多，謝謝大家的參與，讓我們一起留下一個美好愉快的歷史紀錄。

當扶輪日活動即將結束，耳邊逐漸傳來，感謝天、感謝地、感謝大家，用真情互鼓勵將阮栽培，愛珍惜每一個付出的機會...的「這是咱的扶輪社」的散場歌曲時，我內心激動不



捐款 50 萬元予台中市府社會局  
「兒童與少年未來教育及發展帳戶」

已，衷心地感謝 Paper 總監的支持以及為這個活動付出的每個人，因為，這是咱的扶輪社什麼困難攏毋驚，扶輪這條路，咱用心做陣行！活動雖已結束但感激在心頭，美好的時光或許留不住，但讓我們留下記錄影片，留下美好的回憶！

## 扶輪日活動項目

活動項目	活動內容
1. 公益園遊會	來自中部各縣市的 35 個公益團體進行愛心園遊會義賣活動
2. 學校社團 & 社區舞台表演	民和國中跆拳道、青年高中舞蹈團、德化國小單輪車、大甲順天國中舞蹈團、南屯國小醒獅團、清水高中英劇社、忠明高中武術隊的表演以及 Dinky Pinky 樂團、大甲婦宣隊布袋戲、視障馬拉松體驗、十方啟能中心敲擊樂表演、原昇社區服務團原住民表演以及東南社社友的薩克斯風演奏
3. 社區服務捐贈儀式	大甲中央社、台中東友社、台中南區社、台中中區社、台中東北社以及馬拉松社等 6 個社舉辦社區服務捐贈儀式
4. 反毒遊行	2,300 多名社友、寶眷和 3461&3462 地區來自 21 個國家的 45 名交換學生以及 60 多名朝陽科大企管系學生一同從台中市議會出發，分別由文心路以及惠中路分兩條路線遊行至文心森林公園
5. 反毒自行車隊	由各社社友組成的上百部反毒自行車隊作為反毒遊行的前導車隊
6. 反毒巡迴車及反毒宣導	教育局提供 VR 模擬體驗反毒宣傳車，對社區民眾宣導反毒的重要性與認識毒品的危害
7. 公共形象表演	伊甸輪椅舞者、台中社社友及夫人以及台中文心社的精采表演
8. 千人 End Polio 手勢記錄留影	利用空拍機攝影將千人 End Polio 手勢的珍貴畫面記錄下來
9. 捐血活動	結合台中中興社舉辦捐血活動，社友與社區民眾共同挽袖獻愛
10. 扶輪聯想畫比賽	讓扶輪貼近民眾，貫徹「扶輪連結世界」的主軸，讓學生們利用扶輪年度 Logo 做聯想的發揮，透過扶輪聯想畫傳達扶輪的多元面向
11. 扶輪故事館	透過扶輪故事館，扶輪社員、社工團體來到這裡，可以了解扶輪及基金會的運作、參考扶輪在世界各地優異的服務範例以及達到服務經驗交流的目的